Nom : Roger Prénom: Mathis colle du: 18_03_24

Savoir énoncer les résultats importants du cours

Connaitre les hypotheses d'application des résultats

Savoir appliquer directement son cours sur un exemple simple

S'approprier : faire un schéma, identifier les grandeurs physiques et les hypotheses

niveau de maitrise

poids compétence

note compétence

note globale

10

5,0

Analyser : adapter I'écriture des relations, théorémes ou principes a la situation proposée

Réaliser :Savoir mener les calculs analytiques, numériques, résolutions d'équations

Valider : Vérifier la pertinence du résultat obtenu (critique de la valeur et de sa dimension)

3,0

Communiquer a l'oral dans un langage courant, scientifique et approprié

Rédiger proprement ses démarches au tableau

2,0

10,0

=+ -
ajustement] * note 9
Remarques : Exo 1 : Il faut chercher a gagner en rapidité de traitement des questions
Exercice 1
Un point matériel M, de masse m, est assujetti & se déplacer sans frottement sur un plan horizontal La tension du fil posskde un moment nul et le mouvement plan impose un moment de la force
percé en 0. A travers 0 passe un fil souple inextensible, dont une extrémité est tenue par un résultante nul. On a donc conservation du moment cinétique et 2w est constant. Donc :

apérateur. Le paint M décrit des cercles de rayon r = OM autour de 0 & la vitesse angulaire w.

2 I
rfay = j’m, 300t wy = 4w,

13 Dresser le bilan des forces subies par M et calculer le moment 3, de leur résultante en 0

2)  Enutilisant le théareme du moment cinétique, mantrer que le moment cinétique Lo de 4 en
Etdonc 2a=mn, 47 =—
0 demeure constant,
3)  Dans une base gylindro-palaire (5325:2;) déterm iner les compasantes de Ty
s { P riferes) O P \,] On retrouve une expression analogue 2 celle dun mouvem ent circulaine : £y =
4)  L'opérateur agit sur le fil de manigre & Taire passer la longueur 04 de n 8% la vitesse

angulaire passe concomitamment de w, & wy. Déterminer w, en fonction de w,.

1] La Terrs, de masse My, est suppasée 2tre en orbite elliptique autour du soleil de masse .
Soleil et Terre seront assimilés & des objets ponstuels et on note » la distance entre le soleil
(supposé fixe) et la Terre

a. Exprimer Iénergie mécanique de la Terre en fonction des seules variables = et #

b, Onnote 7 et 5 les distances radiales respectivement maximale (aphélie) et minimale
(périhélie) entre la Terre et le soleil. En utilisant la conserwation de Iénergie, donner
lexpression de r, et 5,

¢ Exprimer Iénergie mécanique de lo Terre en fonction de demigrand axe a de lellipse,
MM, et G (la constante gravitationnelle)




Nom : Claveau Prénom: Scott colle du: 21-01-24

Savoir énoncer les résultats importants du cours

Connaitre les hypotheses d'application des résultats

Savoir appliquer directement son cours sur un exemple simple

S'approprier : faire un schéma, identifier les grandeurs physiques et les hypotheses

niveau de maitrise

poids compétence

note compétence

note globale

10

6,7

Analyser : adapter I'écriture des relations, théorémes ou principes a la situation proposée

Réaliser :Savoir mener les calculs analytiques, numériques, résolutions d'équations

Valider : Vérifier la pertinence du résultat obtenu (critique de la valeur et de sa dimension)

3,0

Communiquer a l'oral dans un langage courant, scientifique et approprié

Rédiger proprement ses démarches au tableau

1,0

10,5

ajustement]

+

*

note

IRemarques : Tu as obtenu le ralstion de Fresnel en complexe, maintenant il faut savoir utiliser cette relation => on avance mais il faut vraiment gagner en rigueur de rédaction

Léclairement £0) mu point I eat donud par

£ = AE +HZ 420 ) =26,01

On considire deux trous surces, situfs respectivement en 0; et 0;
t deux ondes t

Ces trous émettent

de la forme a,(M,£) = Acos(ewt = k,(0,50)) et durea 89, i eit Lo diflarenoe e phas eutre lea dews regons, tel que 89

(x) et & téclairement ¥rne ovwroe price mlément

a, (M, 1) = Acos(wt — ko(0,8))

1) Montrer que &clairement en M est donné par s(M) = 25,(1 + cos(A¢)). On cherchera &

exprimer Ag en fonction des seules données de cette guestion
@ Avec le dispositif des trous d'Young, on obtient la figure suivante

a) Dessiner le dispositif expérimental. On donnera surtout le positionnement des trous

B)  Comparer Méclairement caloulé & la question précédente avec la figure ci-dessus

) Montrer que la figure ci-dessus (document 5) permet d'estiraer les valeurs de la
longuenr donde 4, et le dizmétre b des trous. On note D = 1m la distance entre les

trous et le plan dobservation, @ = 0.5mm la. distance entre les trous.

fn cours d'une conférence présentant IiPhons 4 et son éoran Réfing, Steve Jobs a affirmé que «le
nombre de pixels des éorans Biting permet de satisfaire la résslution limite de I'ceil lorsqwon regarde

un gevan 3 10 pouces »

FProposer puis réaliser un protocole permettant de walider cette affirmation de Stewe Jobs. (On

rappelle qu'un pouce = 2,54 cm)

Afix, de mivimizer lea ineertioudes, on effectue lamesure de 18 imerfranges qui compe L=1 Bam.
Ex utilisant directement { =
La forrmle de la diffractio
[

mabtiont 1% 5 x 107m

trow permet. dobtenir b en repérant Parowilation du cortraste de la fgmre

dimterfirence
Soit b % 06

omsrennE 3 H100]

aves aette 3¢ exyreasion, il weat pas utile dutiliser 1 chelle)

1 &tape - La ésolution angulaire ds I€¢il est typiquemert de fardre de 10™*rad( lmm pour Im)
2% &tape A L0 pouce s de 4cran soif 25.4cm. on dait apprécie rau moins un pixe | ce qui fixe sa dimension supé rieurs &_254 pm

3¢ &tape : On réalise bxpé rience suiants en incidence normals avecun laser VERT infense

On sbtient sur la camé ra CCD

A< &4ope : Schémat isat on
rdre prm
‘ Ordrep

En ingidence normale

asing, = pi

asmB,. = @+ md

On meszure alors 2 = 74yum

5% &tape : We rificat ion
Ce résultaf et cohé rent car il prévait §400kpixs b= « la doc de [Taagen préwait 550 Dkpice =




Nom : Pastouri Prénom: Alix

Savoir énoncer les résultats importants du cours

Connaitre les hypotheses d'application des résultats

Savoir appliquer directement son cours sur un exemple simple

S'approprier : faire un schéma, identifier les grandeurs physiques et les hypotheses NE

colle du: 01-10-24

niveau de maitrise | poids compétence

note compétence

note globale

1 10

3,3

Analyser : adapter I'écriture des relations, théorémes ou principes a la situation proposée NE

Réaliser :Savoir mener les calculs analytiques, numériques, résolutions d'équations 0

Valider : Vérifier la pertinence du résultat obtenu (critique de la valeur et de sa dimension) NE

0,0

Communiquer a l'oral dans un langage courant, scientifique et approprié 1

Rédiger proprement ses démarches au tableau

2,0

5,5

ajustement] *

note

IRemarques : Mise en équation trés compliqué de la relation => il faut reprendre des automatisme de calcul

On considére deux tous sources, situés respectivement en 0, et 0,. Ces trous Emettent
respectivement deux ondes parfaiternent cohérentes de la forme a, (M, ) = Acos(wt — 3)

@, (M, ) = Acos(wt — k,(0,M)). Montrer que '&clairement en M est donné par
cos(ag))

On cherchera & exprimer A¢ en fonction des seules données de cette question.

On considére linterférence entre deux ondes cohérentes émises par le dispositif des trons d'Toung
plongés dams Vair assimilé & du vide. Ces trous n'ont pas tout  fait la méme taille ce qui se traduit
par une amplitude maximale différentes pour les dews vibrations luminsuses qui seront notées
respectivement 4 et rd avec 0 < r < 1

1) Tracer le graphe donnant le contraste € en fonction de «
2)  Pourquoi cherchonsmous & faire interférer des vibrations de méme damplitude 7
Commenter pourr = 0,5

On considere le dispositif suivant travaillant avec des rayonnements monochromatiaues (de
longueur d'onde A)

I x ¥
Planéte o 5 y ] z
Etoile o @ I Y
X Recombinatrice
a
aT— '\ oWy
= '
52 e[
Trous Eeran
d'Young

On utilise un déphaseur afin dobtenir wn éclairement nul en x = 0 pour celui assaci & létoile située
aVinfini sur laxe optique du systéme. L'ordre zro ayant té décalé d'une demiinterfrange. Guelle
est la différence de marche entres deux rayons provenant de la planste située 2 Linfini mais en
dehors de I'axe optique ?

Léclaireraent E(M) au point M est donné par i€ = Ka() % a*(M)

&= KA} + K43 + 2 cos

\Ag "/
e A, qui est la différence de nhass entre les deus rayons, tel que Ag = 26 (x) ot & Véclairement

i

= 28,(1 + cosAg)

duns soures priss isolément

1 fzut reprendre toute la démonstration avec

a,(M) = Ae/0ut oy 0, (M) = rAeS done léclairement est donné par
E(M) = K(A? + v24% + 2rAcosAg)

Emge = KA (L + 7P b Eppgy = KA1 — )7

Soit un contraste donné par € = v
@)

Le contraste est done maximal lorsque V'on fait interférer des ondes de méme amplitude. Cest ce qui
est recherche dans le cas des interférences & N ondes

On pourra noter cependant que passé 7 = 0,5 les fluctuations du contraste sont minces

Om & un déphaseur de et la différence de marche totales s5t § = 2 — 5,50




